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Niederschrift 
 
über die 7. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Friedrichstadt am 
24. Juni 2014 in Sitzungssaal des Rathauses Friedrichstadt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Eggert Vogt 
2. Stadtverordneter Gert Buntkowski 
3. Stadtverordneter Bernd Güldenpenning 
4. Stadtverordneter Ernst-Otto Huß 
5. Stadtverordneter Björn Jensen  (ab TOP 5) 
6. Stadtverordneter Jens Ingwer Johannsen 
7. Stadtverordnete Elke Kempkes 
8. Stadtverordneter Frank Nehlsen 
9. Stadtverordneter Günther Tietgen 
10. Stadtverordneter Wilhelm Wiebling 
11. Stadtverordnete Heike Willhöft 
12. Stadtverordneter Jörn Fischer 
13. Stadtverordneter Heiko Schönhoff 
 
Außerdem sind anwesend: 
Frau Fenske, Eider-Treene-Sorge GmbH 
Sandra Rohde, Amt Nordsee-Treene als Protokollführerin 
Herr Meißner, Husumer Nachrichten 
sowie 3 BürgerInnen 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die  Sitzung am 15.04.2014 
3. Sachstand Strategieentwicklung für die AktivRegion 2014 - 2020 
4. Beschlussfassung über die Erhöhung der Zuschüsse an die WFG NF ab dem Wirt-

schaftsjahr 2015 
5. Beschlussfassung über die Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2013 
6. Beschlussfassung über die Anschaffung eines Federzinkenregalisierers zur Pflege des 

Tennenbelages am Sportplatz 
7. Beschlussfassung über die Vergabe eines handlungsorientierten Einzelhandelskonzep-

tes (Anlagen folgen) 
8. Beratung und Beschlussfassung über eine Fristverlängerung des Durchführungsver-

trages zur 2. Änderung des B-Plans Nr. 8 (Verbrauchermarkt Am Ostersiel-
zug/Schleswiger Straße) 

9. Informationen des Bürgermeisters 
10. Anfragen der Stadtverordneten 
 
Nicht öffentlich 
11. Grundstücksangelegenheiten 
12. Personalangelegenheiten 
 
 
Bürgermeister Eggert Vogt eröffnet die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt 
Friedrichstadt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. Der Stadtverordnetenversammlung Stadt Friedrichstadt ist beschlussfähig. 
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1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die  Sitzung am 15.04.2014       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Sachstand Strategieentwicklung für die AktivRegion 2014 - 2020       
 
Bürgermeister Vogt begrüßt Frau Fenske von der Eider-Treene-Sorge GmbH recht herzlich. 
Frau Fenske erläutert anhand einer Power-Point-Präsentation den Sachstand der Strategie-
entwicklung. Die Präsentation bekommen alle Stadtverordnete ausgehändigt. 
Eine Ausfertigung wird dem Originalprotokoll beigelegt. 
 
 
4. Beschlussfassung über die Erhöhung der Zuschüsse an die WFG NF ab dem 
Wirtschaftsjahr 2015       
 
Bürgermeister Vogt informiert die Anwesenden darüber, dass in der Sitzung des Amtsaus-
schusses auch über dieses Thema beraten wurde. Er berichtet weiter, dass das Amt mit der 
WFG und dem Kreis dahingehend Gespräche führen will und es für eine Entscheidung noch 
zu früh ist.  
Aus diesem Grund wird heute von einer Beschlussfassung abgesehen. 
 
 
5. Beschlussfassung über die Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2013       
a) Beschluss über die über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
b) Beschluss über die Jahresrechnung 2013 
 
Bürgermeister Vogt bittet Bernd Güldenpenning über die Sitzung des Ausschusses zur Prü-
fung der Jahresrechnung zu berichten. 
 
Die über- und außerplanmäßigen Ausgaben werden einstimmig genehmigt. 
 
Der Ausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung, den Jahresabschluss zu be-
schließen und den Jahresüberschuss in Höhe von 91.029,73 € auf die Bilanzposition vorge-
tragener Jahresfehlbetrag umzubuchen. Der vorgetragene Jahresfehlbetrag vermindert sich 
somit auf 3.758.720,36 €. 
Dieser Empfehlung folgen die Stadtverordneten einstimmig. 
 
 
6. Beschlussfassung über die Anschaffung eines Federzinkenregalisierers zur 
Pflege des Tennenbelages am Sportplatz       
 
Bürgermeister Vogt berichtet, dass der Tennenbelag des Sportplatzes an der ETS-Schule 
Friedrichstadt im Jahr 2013 grunderneuert wurde. Die regelmäßige Pflege des Belages incl. 
der Unkrautbekämpfung ist aufgrund der Tennenbelagsfläche von ca. 4.800 qm nicht ohne 
zusätzliches Personal möglich. Die Pflege durch eine Fachfirma würde ca. 4.400 € kosten. 
Die Pflege muss 3 x jährlich erfolgen. Weiterhin wurden Angebote für ein Federzinkenregali-
sierer eingeholt. So ein Pflegegerät kostet 16.000 €. Außerdem würden die Städte Fried-
richstadt und Tönning dieses Gerät gemeinsam beschaffen. Er schlägt vor, den Voss Feder-
zinkenregalisierer FZE 1600 lt. Angebot vom 13.3.2014 über die Stadt Töning zu beschaffen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 



07. StadtV Friedrichstadt am 24.06.2014 

Seite 3 von 4 

7. Beschlussfassung über die Vergabe eines handlungsorientierten 
Einzelhandelskonzeptes 
 
Die Stadtverordneten haben 2 Angebote für weitere Konzepte per Mail bekommen. In aus-
gedruckter Form liegen sie Jedem vor. Je eine Ausfertigung wird dem Originalprotokoll bei-
gelegt. 
Bürgermeister Vogt berichtet, dass aufgrund des Artikels in den Husumer Nachrichten über 
den Workshop „Weiterentwicklung der Stadt Friedrichstadt“ sich die Fa. Dr. Lademann und 
Partner sowie die Fa. CIMA bei ihm vorgestellt haben. Das Ergebnis des Workshops ergab, 
dass die FH-Westküste sich mit dem Thema auseinandersetzen sollte. Die FH-Westküste ist 
aber leider sehr ausgebucht, so dass frühestens 2015 ein Termin möglich wäre. Er schlägt 
vor, dass die beiden Firmen sich und ihre Konzepte vorstellen und erst danach entschieden 
wird, wie weiter vorgegangen wird. 
Dieser Vorgehensweise stimmen die Stadtverordneten einstimmig zu. 
 
Der Termin für die Präsentation wird auf Donnerstag, den 17.7.2014 um 19.00 Uhr im Rat-
haus festgelegt. 
 
 
8. Beratung und Beschlussfassung über eine Fristverlängerung des Durchfüh-
rungsvertrages zur 2. Änderung des B-Plans Nr. 8 (Verbrauchermarkt Am Ostersiel-
zug/Schleswiger Straße)    
 
Bürgermeister Vogt berichtet, dass die TERRA-Grundstücksgesellschaft den Antrag gestellt 
hat, die Fristen des o.g. Durchführungsvertrages um 2 Jahre zu verlängern. Die Verlänge-
rung wurde für die §§ 7 Absatz II und Absatz III beantragt. Hierbei handelt es sich um die 
Verlängerung der Frist der Stellung des Bauantrages um 2 Jahre und um die Verlängerung 
der Frist zum Beginn des Vorhabens um 2 Jahre. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
9. Informationen des Bürgermeisters       
 

 Es wird eine Annahme für Gartenabfälle auf dem Bauhof eingerichtet. Die Öffnungs-
zeiten sind wie folgt angedacht: 
Donnerstag:    15.30 Uhr – 16.30 Uhr 
1. Samstag im Monat:    9.30 Uhr – 11.00 Uhr 
Die Gebühr beträgt: 2,50 €/100 l (handelsüblicher blauer Sack). Es wird eine entspre-
chende Gebührensatzung vorbereitet. 

 

 Es sind wiederholt 4 Parkscheinautomaten aufgebrochen worden (im Außenbereich). 
 

 Die Jugendfeuerwehr bekommt als Dank für die Arbeit Freikarten für das Freibad. 
 

 Über die Baumspende bzw. Gedenkstele von Frau Mauss für Karl Michelson wird noch 
beraten. 

 

 Über die schwierige Zusammenarbeit mit der GMSH bzw. des Innenministerium wegen 
der Nachnutzung des Rathauses berichtet Sandra Rohde. 

 

 Das bürgerliche Mitglied Thomas Güldenpfennig hat sein Mandat im Ausschuss für 
Bau, Planung und Denkmalpflege niedergelegt. 

 

 Stadtverordneter Jörn Fischer hat seinen Rücktritt aus der Kommunalpolitik zum 
31.12.2014 aus privaten Gründen erklärt. 
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10. Anfragen der Stadtverordneten       
 
Bernd Güldenpenning erinnert an die Planung der öffentlichen Toilette am Deich. Er bit-
tet, rechtzeitig mit den Planungen zu beginnen, damit es zur Saison 2015 eine Lösung gibt. 
Bürgermeister Vogt berichtet, dass die Planungen bereits laufen. 
 
 
Der Bürgermeister schließt ordnungsgemäß die Öffentlichkeit von den nun folgenden 
nicht-öffentlichen Tagesordnungspunkten aus und dank für ihren Besuch. 
 
Nicht öffentlich 
 
11. Grundstücksangelegenheiten       
 
... 
 
12. Personalangelegenheiten       
 
... 
 
 
 
Bürgermeister Vogt stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es ist Niemand mehr anwesend.  
Er bedankt sich bei allen für die rege Zusammenarbeit und schließt die Sitzung um 20.30 
Uhr. 
 
 
 
 

Eggert Vogt      Sandra Rohde 
Bürgermeister      Schriftführerin 


